

IDEAS

LA DEMOCRACIA EN EUROPA

La gran guerra convocó por igual los régimes aristocráticos y la democracia. La crisis de miseria y el marasmo monetario y económico subsiguientes a 1918 agredieron la organización de muchos países. La democracia sufrió también esa desencantada laxitud, ese agrio escepticismo que desencadenó siempre las grandes convulsiones humanas. La democracia fué víctima a la vez de su flaqueza y de su prestigio. Muchos creyeron que con el triunfo de las democracias aliadas, llegaría el reino de la paz definitiva de la justicia, de la gran fraternidad. Como el resultado no ha respondido a sus esfuerzos ni a sus esperanzas, los idealistas cedieron a la desconfianza. Los partidos de violencia y de dictadura supieron explotar bien esas desilusiones. Por otra parte, la guerra trajo hábitos de autoridad, de decisión, de disciplina que la democracia, régimen de libertad y de discusión, no pone siempre en práctica. En fin, la enormidad de dificultades económicas se agravó con la certeza de que no estaban previstas ni podrían resolverse apelando a programas e ideologías anteriores. Se han imputado a la democracia todos los funestos resultados de la guerra y se la ha llamado torpe porque es incapaz de hacer milagros.

Esta crisis de la democracia convaleciente, tiene origen en razones profundas, independientes de la forma de gobierno, y hasta comparar la suerte de Rusia e Italia con la de naciones democráticas como Bélgica, Inglaterra y Alemania, para convencerte de que éstas últimas se hallan en mejor situación que las primeramente citadas.

La democracia es el único régimen en que el error no puede perdurar. Al mismo tiempo, es el único régimen verdaderamente pacífico, porque todos los con-

LA HACIENDA NACIONAL

Conversión de las Obligaciones del Tesoro

(POR TELEFONO)

Madrid 19

ANTES DE SER CONOCIDO EL DECRETO.

Las impresiones recogidas ayer en los centros bursátiles de las personas a quienes interesaba la consolidación de obligaciones del Tesoro, concretaban más que los días anteriores la operación, que tendrá su término el día 4 de Febrero próximo, suponiéndose que la solución se dará ofreciendo que la amortización se dará por 100 con el 20 por 100 que grava por utilidades la renta de fondos del Estado y otra también al 5 por 100 amortizada sin ese impuesto.

Ello responde a los principios defendidos por los tesoristas, como se les llaman en el decreto.

Como está muy próximo y además hay que señalar un plazo para la presentación de obligaciones y como éstas pueden ser entregadas en todas las sucursales del Banco de España, queda el tiempo preciso para realizar las operaciones con facilidad.

La operación desperta vivo interés y se comprende que la atención del público proceder del Tesoro, que es importantísimo, está concentrada estos días en aquella.

EL DECRETO AUTORIZANDO LA OPERACIÓN.

Hoy firmó el rey el decreto consolidando obligaciones del Tesoro.

Es muy extenso y en su exposición dice:

"La obra económica del Gobierno no será completa si no aspirase a sanear la Hacienda."

El volumen global de la Deuda es tan crecido como angustiosos sus vencimientos si con ellos coinciden circunstancias aciagas para la vida del país, que por muy remotas que sean, no deben dejarse de prever.

Otra de las circunstancias que aconsejan abordar el problema es la situación favorable del momento.

El presupuesto camina hacia la nivación. El ejercicio del segundo semestre de 1926 se liquidó con gran ventaja sobre el anterior. El corriente nace bajo los mejores auspicios, pudiendo asegurarse que no sera preciso acudir a nuevas emisiones de deuda flotante."

La parte dispositiva consta de 19 artículos.

El primero dice:

"La Dirección de la Deuda emitirá títulos de Deuda amortizable en cincuenta años desde el 1.^o de Enero de 1928, con un interés de 5 por 100, sujetos sólo al impuesto de 20 por 100 por utilidades y títulos de Deuda amortizable en cincuenta años a partir del 4.^o de Enero de 1937, con el 5 por 100 de interés anual exceptuados del citado impuesto."

Estas deudas se emitirán por su valor nominal, en cantidad suficiente para cubrir el importe de las obligaciones del Tesoro emitidas en 4 de Enero de 1924, que vencen el año actual, así como las de las precedentes emisiones.

La emisión de deuda que se entregará en equivalencia de las obligaciones presentes, corresponde a dichos tenedores señalaria en el acto de la presentación de las mismas.

Los títulos emitirán con las siguientes fechas:

Dende al 5 por 100 sujeta al impuesto de utilidades, el 15 de Febrero de 1927, devengando interés desde ese día."

El artículo segundo dispone que dichas deudas tendrán todas las garantías y privilegios propios de las del Estado y estarán representadas por títulos al portador series A de 500 pesetas nominales; B, 2.500; C, 5.000; D, 12.500; E, 25.000 y F, 50.000.

El artículo 4.^o señala las fechas en que se celebrarán los sorteos para la amortización.

El 5.^o y 7.^o, se refieren al servicio de emisión, que estará a cargo del Banco de España, y forma de ejecutar las operaciones.

El octavo dice que los títulos se adjugarán a los tipos de 85'50 por 100 los de amortizable en 50 años sujetos al im-

sicio que se someten al arbitraje soberano del sufragio universal y todos los intereses se subordinan al interés general y no al de un hombre, una clase o una categoría de privilegiados. Así se resuelven pacíficamente todas las crisis a la luz de la razón y en la práctica de la libertad.

Otra de las superioridades de la democracia consiste en sus facultades de adaptación que le obligan a no buscar bruscamente, a saltos de langosta, la felicidad de los hombres. Modela su acción sobre el estado de la opinión; calcula su marcha sobre la del espíritu público, y acoje las reformas cuando están maduras. Es un régimen a veces algo lento, pero tiene siempre la dulzura y la seguridad de las evoluciones naturales.

Una sólida organización de los partidos y el retorno al sistema mayoritario energéticamente practicado darán fuerza y vigor a la democracia. En cuanto a los problemas nuevos, ella puede y debe resolverlos mejor que cualquier otro régimen, en virtud de esas facultades de adaptación más arriba citadas. Sólo ella puede hacer frente a los problemas inéditos porque es el único régimen capaz de resolverlos pensando en el interés general, en vez de ceder a una clase o a una categoría de privilegiados.

Pese a cuanto se diga en contra, no está cercana la hora de la muerte para la democracia europea. Basada en la libertad y el derecho, responde mejor que el despotismo a las aspiraciones de los pueblos civilizados. Un régimen así fundado sobre la razón y la igualdad tiene más probabilidades de prevalecer que los que sólo se proponen el triunfo, por la fuerza bruta, de los apetitos y de los odios de un individuo o de una clase determinados.

puesto de utilidades y al 98 los exentos de dicho impuesto.

El once refiere a los pedidos para la conversión que se hará desde el 25 del actual al 4 de Febrero.

El doce trata de la forma en que se admittirán a pignoración al tipo de 90 por ciento.

El trece y el cuatré refiere a las operaciones de préstamo con garantías.

El quince trata de la cotización en Bélgica y los restantes contienen las disposiciones reglamentarias.

El 19 autoriza a la Dirección de la Deuda para la impresión de títulos en la Táctica nacional o en una del extranjero.

CONFIANZA DEL GOBIERNO

Personas bien enteradas aseguraban que el Gobierno tiene la impresión de que serán muchos los tenedores de deuda que acudirán a la conversión.

Ruth de Velasco,

DEL PANORAMA EUROPEO

Las decepciones bolcheviques

La opinión alemana está, en general, satisfecha por el mejoramiento de la situación moral y diplomática del Reich. El año 1926 ha sido un año de realizaciones llenas de promesas para el porvenir. Después de haber sido ardientemente combatida por los partidos reaccionarios y moderados, la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones fué un acontecimiento feliz para la mayoría del pueblo germano.

La política de conciliación de Stresemann ha arrastrado a muchas gentes, que es cuando la hemos visto, interpretado esta artista la primera vez, con calores y manto de la China y cantó uno de los cuplés melodramáticos tan en boga: todo ello bastante bien, como cualquiera cupleta buena.

Carísimamente aplaudida por el público, cantó y actuó luego un aire de Charles.

El quince trata de la forma en que se admittirán a pignoración al tipo de 90 por ciento.

El trece y el cuatré refiere a las operaciones de préstamo con garantías.

El quince trata de la cotización en Bélgica y los restantes contienen las disposiciones reglamentarias.

El 19 autoriza a la Dirección de la Deuda para la impresión de títulos en la Táctica nacional o en una del extranjero.

CONFIANZA DEL GOBIERNO

Personas bien enteradas aseguraban que el Gobierno tiene la impresión de que serán muchos los tenedores de deuda que acudirán a la conversión.

Ruth de Velasco,

DEL PANORAMA EUROPEO

Las decepciones bolcheviques

La opinión alemana está, en general, satisfecha por el mejoramiento de la situación moral y diplomática del Reich. El año 1926 ha sido un año de realizaciones llenas de promesas para el porvenir. Después de haber sido ardientemente combatida por los partidos reaccionarios y moderados, la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones fué un acontecimiento feliz para la mayoría del pueblo germano.

La política de conciliación de Stresemann ha arrastrado a muchas gentes, que es cuando la hemos visto, interpretado esta artista la primera vez, con calores y manto de la China y cantó uno de los cuplés melodramáticos tan en boga: todo ello bastante bien, como cualquiera cupleta buena.

Carísimamente aplaudida por el público, cantó y actuó luego un aire de Charles.

El quince trata de la forma en que se admittirán a pignoración al tipo de 90 por ciento.

El trece y el cuatré refiere a las operaciones de préstamo con garantías.

El quince trata de la cotización en Bélgica y los restantes contienen las disposiciones reglamentarias.

El 19 autoriza a la Dirección de la Deuda para la impresión de títulos en la Táctica nacional o en una del extranjero.

CONFIANZA DEL GOBIERNO

Personas bien enteradas aseguraban que el Gobierno tiene la impresión de que serán muchos los tenedores de deuda que acudirán a la conversión.

Ruth de Velasco,

DEL PANORAMA EUROPEO

Las decepciones bolcheviques

La opinión alemana está, en general, satisfecha por el mejoramiento de la situación moral y diplomática del Reich. El año 1926 ha sido un año de realizaciones llenas de promesas para el porvenir. Después de haber sido ardientemente combatida por los partidos reaccionarios y moderados, la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones fué un acontecimiento feliz para la mayoría del pueblo germano.

La política de conciliación de Stresemann ha arrastrado a muchas gentes, que es cuando la hemos visto, interpretado esta artista la primera vez, con calores y manto de la China y cantó uno de los cuplés melodramáticos tan en boga: todo ello bastante bien, como cualquiera cupleta buena.

Carísimamente aplaudida por el público, cantó y actuó luego un aire de Charles.

El quince trata de la forma en que se admittirán a pignoración al tipo de 90 por ciento.

El trece y el cuatré refiere a las operaciones de préstamo con garantías.

El quince trata de la cotización en Bélgica y los restantes contienen las disposiciones reglamentarias.

El 19 autoriza a la Dirección de la Deuda para la impresión de títulos en la Táctica nacional o en una del extranjero.

CONFIANZA DEL GOBIERNO

Personas bien enteradas aseguraban que el Gobierno tiene la impresión de que serán muchos los tenedores de deuda que acudirán a la conversión.

Ruth de Velasco,

DEL PANORAMA EUROPEO

Las decepciones bolcheviques

La opinión alemana está, en general, satisfecha por el mejoramiento de la situación moral y diplomática del Reich. El año 1926 ha sido un año de realizaciones llenas de promesas para el porvenir. Después de haber sido ardientemente combatida por los partidos reaccionarios y moderados, la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones fué un acontecimiento feliz para la mayoría del pueblo germano.

La política de conciliación de Stresemann ha arrastrado a muchas gentes, que es cuando la hemos visto, interpretado esta artista la primera vez, con calores y manto de la China y cantó uno de los cuplés melodramáticos tan en boga: todo ello bastante bien, como cualquiera cupleta buena.

Carísimamente aplaudida por el público, cantó y actuó luego un aire de Charles.

El quince trata de la forma en que se admittirán a pignoración al tipo de 90 por ciento.

El trece y el cuatré refiere a las operaciones de préstamo con garantías.

El quince trata de la cotización en Bélgica y los restantes contienen las disposiciones reglamentarias.

El 19 autoriza a la Dirección de la Deuda para la impresión de títulos en la Táctica nacional o en una del extranjero.

CONFIANZA DEL GOBIERNO

Personas bien enteradas aseguraban que el Gobierno tiene la impresión de que serán muchos los tenedores de deuda que acudirán a la conversión.

Ruth de Velasco,

DEL PANORAMA EUROPEO

Las decepciones bolcheviques

HOJAS DE BLOC

Tenemos una nueva crisis en puerta: la del bastón. Fuera de los hombres viejos y los muy pequeños, nadie usa bastón ahora. Los jóvenes encuentran, ridículo ese sostén. Por un instante, después del año 48, se creyó que las muchachitas adoptarían la moda viril del bastón. Pero la creencia, no pasó de tal.

Quisiéramos hacer la oración fúnebre del bastón. El bastón se muere el bastón ha muerto. ¡Tanto peor para él! Que lo planten en el cementerio para ver si florece, como la rosa mística de San José.

En resumidas cuentas, ¿qué es un bastón? Un bastón, un vulgar bastón nos transporta a las edades prehistóricas, a los tiempos en que el hombre no podía salir de su caverna más que armado de un buen garrote para defenderse de las fieras. Pero las ciudades modernas no son selvas prehistóricas. Se concibe el bastón del anciano, el rayado del pastor, la agujada del carretero, la batuta del director de orquesta, la varita del prestidigitador, pero un bastón en la mano fina y cuidada del hombre de mundo. Las únicas personas a quienes no criticamos el uso del bastón solo es a los cojones.

El bastón de ahora era como la espada del siglo XVIII. Entonces la espada era un ornamento, no un arma. Se usaba como un alfiler de corbata; formaba parte del vestido, en realidad. Algo parecido ocurrió hasta ahora con el bastón. Se le escogía pintoresco, elegante y de una madera preciosa; el puño era de metal o de marfil. Pero como la vida se tornó más fabricante, el bastón hubo de ceder. Ahora no se pasea; se corre. Y un bastón le entorpece a cualquiera la carrera.

GACETILLA TEATRAL

Manolita Ruiz

Ayer, después de la representación de "Los gansos del Capitolio" por la compañía Perredón salió al tablado de la farsa la distinguida actriz Manolita Ruiz, anunciada como "fin de fiesta" y logró el éxito de la temporada, muy merecido por cierto.

El doce trata de la forma en que se admittirán

BOLETIN DE LA CAMARA OFICIAL MINERA DE GALICIA.—El último número, correspondiente al mes de Enero de esta publicación, inserta el siguiente sumario:

“De interés regional.—Observaciones científicas.—Nuestros ferrocarriles.—La riqueza minera de Argelia.—Las minas del Rif.—De interés industrial.—La lucha contra la anquilostomias.—Las riquezas del país gallego.—Recuerdos y esperanzas.—Precios de metales.—Notas mineras”.

REVISTA DE TRIBUNALES Y DE LEGISLACION UNIVERSAL.—Tomo LXXI.—Número 3.—Madrid, 15 de Enero 1927.

Sumario: “I. Juan Infante: ‘Sistemas para explicar el modo de obrar de las Sociedades inferiores’; II. Consulta: ‘Herederos nudo-propietarios: condición resolutiva’; III. Bibliografía; IV. Ramón García Redondo: ‘Ensayos: Sobre las fuentes del Derecho civil’; V. Revista de Revistas; VI. Variedades: Presupuestos generales del Estado; Vías del ministerio; La acción social benéfica entre Abogados; Oposiciones a la Judicatura; Congreso Nacional de Abogados; VII. Personal... VIII. Vacantes.”

Vida Judicial.—I. Fructuoso Cid: Nadie sufre la injusticia.—II. Alfonso R. Dranquet: Supresión de los Aranceles: La Administración de Justicia. Los Auxiliares de los Tribunales a sueldo.—III. Miscelánea”.

El retraso de los trenes

A causa del desprendimiento de tierras ocurrido en el kilómetro 511 de la línea férrea, entre Cesuras y esta capital, llegaron ayer los trenes a la Coruña, con retraso.

El mixto, que estuvo detenido anteanoche en Cesuras, no llegó hasta ayer mañana; el expreso entró en agujas a las tres de la tarde, y el correo trajo solamente un cuarto de hora de retraso.

La vía quedó ya expedita en el sitio don, de ocurrió el desprendimiento de tierras.

Teatro Linares Rivas

Mañana ESTRENO de la gran película de costumbres

Nobleza Baturra
con la adaptación de cantadores y bailadores de jota, y gran rondalla

El Puerto

Entraron ayer los vapores “Orbita”, procedente de la Habana, con pasaje, y “Marques del Turia”, de Barcelona y escales, la última Villagarcía, con carga general; y el balandero “España”, de Ferrol, con idem.

Fue despachado el vapor “Orbita”, para Santander, con pasaje.

EL “ORBITA”

A las ocho de la mañana de ayer fondeó el vapor inglés “Orbita”, de la Compañía del Pacífico.

Procedía de Valparaíso y la Habana, con 36 pasajeros para la Coruña y 108 en tránsito.

En este puerto embarcaron dos pasajeros más, y a las diez de la mañana zarpo el buque para Santander, La Pallice y Liverpool.

OTRAS NOTICIAS

Se espera el vapor “Musilla”; con gasolina.

El próximo sábado llegará de retorno de la Habana el vapor “Cristobal Colón”.

El vapor francés “Espagne” saldrá el domingo 23 para los puertos de la Habana y Veracruz.

En el puerto de Coreubín se fué a piego el pontón “Sorrento”, de la Compañía general de carbones.

Por haber amanecido el temporal, ayer quedó abierto el puerto para los vapores de la flota pesquera y embarcaciones menores.

MAREAS PARA HOY

Picamar: a las 5'2 de la mañana, y a las 5'19 de la tarde.
Bajamar: a las 11'19 de la mañana y a las 11'36 de la noche.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS

J. Y. EL LOPEZ LACARRERE CONSULTAS DE LA

VISTA

— Y — GARGANTA

De oídos a una

Plaza de Orense, 2 A, piso 1º. Telé. 800

Del Ferrol

(De nuestro corresponsal)

Enero, 19.

DE SOCIEDAD

Constituyó un gran acontecimiento para la sociedad ferrolana la boda de la bellísima señorita Catalina Martínez con el alférez de navío D. Dámaso Berenguer, celebrada a las once de la mañana de hoy en la parroquia central.

El templo lucía espléndido alumbrado y el adorno del altar mayor, donde se celebró la ceremonia no podía ser más hermosa.

La desposada hizo su entrada en el templo del brazo del ilustre caudillo, teniente general del Ejército y jefe del cuarto militar del rey, D. Dámaso Berenguer Fuste.

Ofició el párroco de San Julián D. Manuel Montes, dando fe del acto el juez municipal D. Leopoldo Cuevas.

Actuaron de padrinos la madre de la novia, señora de Martínez, y el general Berenguer, padre del contrayente.

Por parte de la desposada firmaron el acta los propietarios D. Eusebio Pérez y D. Bernardo Prieto y el teniente de Infantería D. José Ansejo Godínez y por la del novio, el capitán general del departamento D. Emiliano Enriquez y los alférez de navío D. Manuel Adelgizur Amor y D. Victoriano Sánchez Barreda.

A la ceremonia asistió lo más conocido de la buena sociedad ferrolana.

Nuestra afectuosa enhorabuena a la feliz pareja.

EL “JAIME I”

Mañana saldrá del dique del Arsenal el acorazado “Jaime I”, terminadas las reparaciones que se le hacen.

NEUROLOGÍA

Ayer entregó su alma a Dios en la villa de Neda el comisario de Marina D. Antonio Dapena Vázquez, que hace poco había regresado de Madrid.

EL GENERAL BERENGUER

Militares de distintas armas cumplimentaron ayer en el “Ideal Room” al jefe del cuarto militar del rey, D. Dámaso Berenguer.

EL “COLON”

Se autorizó al transatlántico “Cristóbal Colón” para poder entrar en el dique del Arsenal con objeto de efectuar algunas reparaciones.

Llegará aquí uno de estos días.

DE VIAJE

A Cádiz marchó el teniente de navío D. Rafael Mero.

Para Marín salieron el contador de navío D. Pedro Pardo y el alférez de navío D. Daniel Torrente.

D. Vigo llegó el capitán de Ingenieros de la Armada D. Fernando San Martín, y de San Fernando el teniente de Ingenieros navales D. Felipe Lafite.

Para Cartagena salió el primer contramaestre D. Eduardo Pardo.

A Cádiz marchó el auxiliar de oficinas de Marín D. Antonio Iglesias.

Para León salió el teniente de Artillería de la Armada D. Leopoldo Braga, y para Madrid el comisario de Marina don Manuel Olóte.

Llegó de Madrid el capitán de Infantería D. José Pérez.

NUEVO GRUPO ESCOLAR

El Ayuntamiento de Serantes va a construir un edificio para grupo escolar.

Levantaránse la casa de la nueva escuela en aquella parroquia para lo cual se adquirirá el terreno necesario.

LA ASOCIACION DE PROFESORES DE MUSICA

Organiza la “Asociación General de Profesores de Música” una fiesta e beneficiencia de su Caja de socorros.

Celebrarse dicho Festival en el teatro “Jofre”.

NOTAS TEATRALES

A causa de tener que prolongar su actuación en otras poblaciones, el debut de la compañía de Ricardo Vargas, anulado para mañana, no se celebrará hasta el sábado.

NOTAIS

El mixto, que estuvo detenido anteanoche en Cesuras, no llegó hasta ayer mañana el expresivo entró en agujas a las tres de la tarde, y el correo trajo solamente un cuarto de hora de retraso.

La vía quedó ya expedita en el sitio don, de ocurrió el desprendimiento de tierras.

PROXIMAMENTE

apertura de la sección de detail en los almacenes de coloniales

Casa Barros

Juana de Vega, 35

Subastas de carreteras

Han sido adjudicadas definitivamente las siguientes en esta provincia:

A don José Luis Muñiz Caamaño, vecino de Boiro, la de las obras de reparación del firme de los kilómetros 10 al 15 de la carretera de Golada a Betanzos por 38.000 pesetas.

Al mismo, la de los kilómetros 44 al 50 de la Padrón a Noya, por 123.000 pesetas.

A don José Díaz Vizoso, vecino de San Saturnino, la de los kilómetros 22 al 32 de la de Ferrol a Cedeira y kilómetros 1 al 13 de Cedeira al campo del Hospital, por 131.979 pesetas.

Y a don José González Novo, vecino de Cambre, la de los kilómetros 567 al 582 de la de Madrid a la Coruña, por 167.895 pesetas.

De Instrucción pública

La Sección Administrativa despachó los asuntos siguientes:

Se nombran maestros interinos con el sueldo anual de 2.000 pesetas a doña María García García, de la escuela de Ares 2; do D. Cándida Carnota Barreiro, de Coresco, en Cabanas, y doña Sira Núñez Muñoz, de Labaceno, en Moaña.

Se envía a la Dirección general de Deuda y Clases pasivas el expediente de pension de doña Benita Bonomé, viuda del maestro jubilado de la escuela de niños de Irion, don Manuel Freire Rodríguez, devolviéndose a la interesada la documentación sobreante.

Se pide a la Alcaldía de Mugia copia del contrato de arriendo de la casa de doña María Louro de Sendón, aceptada por el gobernador civil para la escuela de niños de Moraine.

La Dirección General nombra maestras substitutas de las escuelas de Vilaboa, en Puentes de García Rodríguez, con 4.500 pesetas a doña Carolina Suárez Ruihal, y de Portomouro, en Buñán, y Mercario, en Santa María de Ordóñez, con 1.000 pesetas, respectivamente; a doña Carmen Víctores Sabres y doña Leónor Morello Vázquez.

Se envían a la Dirección General las cuentas en firme de la subvención de 500 pesetas concedida a la escuela “La Mitagrosa”, de Santiago de Compostela, para su abono, por resultados del ejercicio de 1925-1926.

Se dejó sin efecto a petición de la interesada, el nombramiento de maestra interina de la escuela de Corcesto, en Cabana, hechó a favor de doña Eladia Martínez.

Don Víctor Castro Silva, se encargó de nuevo de la dirección de la escuela de niñas de Santa María de Ortigueira, después de asistir al cursillo de educación física en la Escuela Central de Gimnasia, de Toledo.

La Dirección General acordó anular la elección de habilitado de maestros del partido de Betanzos y que se convocaría a nueva elección.

Se envía a la Dirección general recurso de alzada de doña Jesús Vilariño Ramos, maestro de la escuela de niños de Mellid, impugnando acuerdo de la mencionada Dirección general que desestimó pretensión de mejora de puesto en el escalafón general.

Don José de la Torre Seoane se puso en posesión del cargo de maestro interino de la escuela de Campoo, en Tui.

Se pide a don Francisco Gabaleiro Varela, maestro propietario de la escuela de Ardaula, en Carballo, su hoja de servicios, para unir a expediente de sustitución por imposibilidad física.

Se envía a la Dirección general pretensión de doña María Belbel Bueno, maestra propietaria de la escuela de niñas de Recemel, en Santiago, referente a que se le permita ausentarse del destino para incorporarse como alumna oficial de la Escuela Central de Anormalas.

Falleció don Pedro Alvarez Villa verde, maestro propietario de la escuela de niños de Cerecada.

Don Juan Jiménez Puenten, se puso en posesión del empleo de maestro sustituto de la escuela de Fraire, en Santa María de Ortigueira.

Se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

Sancionados por la Inspección de la segunda zona, se envían a los respectivos maestros los presupuestos de material para el corriente año de las escuelas de los partidos de la Coruña, Noya y Santa María de Ordóñez.

Y se envía a la Dirección general pretensión de treinta días de licencia de doña Dolores Sarandones Gutiérrez, maestra propietaria de la escuela de niñas de Mellid.

SALON PARIS - CINEMATOGRÁFO DE MODA

HOY! La soberbia película de la grandiosa epopeya aérea, en SIETE GRANDES PARTES,

EN ALAS DE LA GLORIA

UNICO «FILM» COMPLETO DEL VUELO

«PLUS ULTRA» A RIO JANEIRO - MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Completará el programa UNA HERMOSA PELÍCULA COMICA.

MÁSANA: GRANDIOSO ESTRENO de la película más original

LA HUELLA DEL PASADO

dio en una casa deshabitada que Manuel Núñez Corlés poseía en el lugar de Velón (Paderno), quedando el inmueble totalmente destruido.

Se desconoce la causa originaria del fuego.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Fabián, Sebastián y Félix.

Idem de mañana: Inés, Eulogio, Epifanio y Fructuoso.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Socorro, en Santiago.

SAN SEBASTIÁN, MARTIR

San Sebastián fue hijo de un caballero francés, de la ciudad de Narbona y de una señora de Milán. Era soldado noble, valeroso y discreto, por cuyas bellas prendas fué tan querido del emperador Diocleciano que le hizo capitán de la primera cohorte. Siendo Sebastián verdaderamente cristiano, su ventosa posición lo proporcionó medios con que favorecer a los amigos cristianos, visitándolos en las cárceles y socorriéndolos en sus necesidades. Noticioso el Emperador, mandó que le ataran a un árbol y le aseteasen los fleches.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Información política

Madrid 19.

VISITAS A CALLEJO.—UN VIAJE A FILIPINAS.

Visitó al ministro de Instrucción Pública el secretario del Comité hispanoamericano con una comisión de la colonia filipina en Madrid, para hablarle del viaje que realizará el presidente de dicho Comité con objeto de dar a conocer por medio de conferencias a las entidades intelectuales españolas.

También le visitaron el director del Museo de Arte moderno D. Mariano Benlliure y el vicepresidente del Consejo de Instrucción.

LA MEDALLA DEL TRABAJO A LOS FUNCIONARIOS DE ESTE MINISTERIO.

En el ministerio del Trabajo facilitaron a los periodistas una nota que dice:

“A propuesta de la Junta de jefes del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, se ha concedido por el ministro medalla del Trabajo a los funcionarios de dicho ministerio siguientes:

De plata, a D. Antonio Aguilar, don Francisco Díaz de la Fuente, D. Rafael Troyano y D. Enrique Adámez, y de bronce, a D. Rafael Ramírez Méndez, D. Juan Jiménez Quiñoléz y D. Carlos María de Gáinzola y Serna.”

EL MARQUES DE ESTELLA ANTICIPA SU REGRESO.

Oficiosamente se supo hoy que en el expreso de Andalucía de mañana llegaría a Madrid el general Primo de Rivera acompañado del ministro de Estado.

Se ignoran los motivos a que obedece este adelanto del regreso del presidente.

UNA CONFERENCIA EN MORATALLA

En Moratalla, donde se halla el rey, sostuvieron ayer una conferencia el presidente del Consejo, el ministro de Estado, que se trasladó allí desde Linares, y nuestro embajador en Francia Sr. Quijano de León.

EL REGRESO DE YANGUAS

Según noticias recibidas en Madrid, el ministro de Estado regresaría a la Corte en el mismo tren en que lo verifiquen el día 21 el rey y el jefe del Gobierno.

VISITAS AL MINISTRO DE FOMENTO

Esta mañana visitaron al conde de Guadalhorce el gobernador de Burgos y otros personajes.

El presidente en Baeza

UN BANQUETE EN LA REMONTA

En el local de la Remonta de Caballería, en Baeza, celebróse hoy un banquete.

Asistieron en representación de la reina, el coronel Liniers; por el rey, el general Franco; por el general Sanjurjo el coronel Millán Astray, y por el infante Carlos el teniente coronel Canedra.

Los comensales pasaban de 600.

A los postres llegaron el general Primo de Rivera y el ministro de Estado, pronunciándose vibrantes discursos.

A LA MEMORIA DE ARREDONDO

A las tres y media de la tarde inaugura el monumento erigido a la memoria

ros y tiradores de sus guardias. Habiéndole dejado por muerto, vino por la noche a recogerlo una piadosa mujer llamada Irene, y, hallándole vivo, le curó y sanó. Luego que convaleció el Santo, le hizo aparejar el impiado emperador, expirando el invicto mártir el día 20 de Enero de 288.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Julio Vázquez Gallego, Antonio Manleja Vales y José Benito García y García.

Defunciones: José Pécalo Casal, 52 años, (ahogado); Asunción Souto Paradela, 43 años, (desconocida); Antonio Pasco Pan, 84 años, (debilidad senil); Manuela Díaz Guntiles, 39 años, (gripe); y Manuela Minguez Rodríguez, 88 años, (enfermedad desconocida).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Juan Morás Casal, Manuel Cordeiro Montagudo, Pilar Naya Veira y Pedro Crespo Casal.

Defunciones: Angela Rúa López, 4 años (perticitis); y Juana Vázquez Cortés, 73 años, (bronco pneumonia).

Matrimonios: Ninguno.

LA HUELLA DEL PASADO

página debe aspirar es el de 48. El número de los que prstan servicio es el de 10. Hay 12 en proyecto y en construcción, 3 de los cuales se botarán al agua este año en Cartagena.

En el Arsenal de Cartagena empezará a funcionar el corriente año una escuela de buzos, de que hasta ahora careciamos, conveniente para estudiar las distintas presiones que el organismo humano puede soportar dentro de la campana d'crystal, pruebas que equivaldrán a la categoría de los nuevos buzos, que serán clasificados de primera, segunda y tercera, según los metros de profundidad submarina a que en consonancia con aquél ejercicio logren descender.

En 10 de Diciembre, según se me ha asegurado, se hará la entrega del nuevo edificio, ya decorado y amueblado, al ministerio.

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO de la película más original

LA HUELLA DEL PASADO

Hay muchos atacados. El gobernador envió una brigada sanitaria.

TERUEL.—Terminó la vista del proceso de Oleite.

El fiscal y el acusador privado pidieron la pena de muerte.

La impresión es pesimista.

CUENCA.—Llegaron varios empleados del cuerpo de prisiones para trasladar a Madrid a la reclusa Encarnación Zamora Navarro, que lleva 36 años en la cárcel por un crimen misterioso.

Se la condenó a muerte, pero está declarada imbecil.

Donde 1893 esperaba que la llevan al manicomio o al patibulo.

Preguntada si deseaba salir de la cárcel, contestó que no, pues quería morir allí.

NAUEN—Dicen de Chicago que el día 14 fueron electrocutados 15 criminales.

BRUSELAS.—A las 86 años de edad falleció el exemperador Carlo.

NUERA YORK.—Desgraciado sobre la ciudad una gran tempestad de nieve.

El termómetro está a 16 bajo cero.

Pasan de 50 las personas recogidas en la calle aterciadas de frío.

En Chicago descendió el barómetro a 12 bajo cero.

Muchos buques hielan aprisionados entre los hielos.

La mayoría de las escuelas públicas han sido clausuradas, porque la mayor parte de los alumnos están atacados de gripe.

PARIS.—La prensa de Francia e Inglaterra observa una prudente expectativa, sin secundar las medidas de protección y defensa de Shanghai.

De Marruecos

LAS PROXIMAS OPERACIONES

Tenemos entendido que las fuerzas que han de operar en Marruecos estos días, estarán mandadas por los coronel Balme Ganis y García Bolix y el general jefe de la zona de Larache.

Las columnas estarán compuestas en su casi totalidad por idales de harcas y regulares y mehallas de las fuerzas jalifianas.

PARIS.—La epidemia gripe

SANCHEZ GUERRA ENFERMO

El expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra guarda cama, ligeramente enfermo de gripe.

Muchos amigos de ilustre político desfilan por su domicilio, interesándose por su estado de salud.

LAS SALAS DE ESPECTACULOS CLAVI- SURADAS.

En el Gobierno civil de Madrid dijeron a los periodistas que habían sido clausurados varios cinematógrafos por no haber adoptado las disposiciones dictadas para evitar la propagación de la gripe.

Los temporales en España

En Albacete

LA NIEVE.—NUEVOS DESTROZOS EN LA VÍA FERREA.

El director general de ferrocarriles recibió a los periodistas y después de entregarles una nota relativa a la elevación de las tarifas del Metropolitano de esta Corte y de hablarles de los temporales de nieve, que se han reproducido, según los telegramas recibidos en aquella Dirección, en la provincia de Albacete, les manifestó que se habían causado nuevos destrozos, especialmente en las comunicaciones ferreas.

En el trayecto de Albacete a Venta de la Encina está interrumpida la vía por la nieve.

DOS NIÑOS A PUNTO DE PERECER

Albacete.—Salieron fuerzas de la guardia civil para auxiliar a los viajeros detenidos a causa de la nieve.

Una pareja encontró a dos niños, que estaban a punto de perecer de frío.

MAS LINEAS INTERCEPTADAS

A las siete de la tarde recibieron nueves informes en la Dirección de ferrocarriles.

Sabese que está interrumpida la línea de Cartagena.

El rápido hallesco detenido a cinco kilómetros de Chinchilla.

La línea del Norte está interrumpida en Asturias des Santa Lucía Bredanga por alcanzar la nieve 65 centímetros de altura.

SIN NOTICIAS DE TRES TRENS

Albacete.—Sigue el temporal con gran violencia.

Ignórase donde estarán tres trenes de mercancías.

VELERO REMOLCADO

Gijón.—Logróse dar remolque hasta el puerto al velero que se hallaba en inminente peligro.

Lo trajo un buque italiano.

Un rayo cayó durante la tormenta, cruzando por una manzana de nueva casas, en la que causó enormes destrozos.

No hubo víctimas personales. Solo un hombre llamado Alfrado Morán resultó levemente herido en el pecho.

ESTA actividad habrá de proyectarse ante todo y sobre todo, en el Mediterráneo.

El mínimo de submarinos a que

UN RESURGIMIENTO.—AVIONES Y SUBMARINOS.—UNA ESCUELA DE BUZOS.—EL NUEVO EDIFICIO DEL MINISTERIO.

El ministro de Marina ha hecho unas declaraciones a los periodistas:

“Acabando dos afirmaciones de carácter general—dijo—que son de los técnicos, los profanos no dudan ya de que existe un resurgimiento en la Marina, cuyo hito inicial acaso se encuentre en el bombardeo, el desembarco y el sitio de la bahía de Alhucemas y que una potencia como la nuestra, que no abriga propósitos imperialistas o agresivos no dispone de los recursos necesarios para costear luces semejantes, ha de encaminar—y así lo hace España—ahindradamente—sus esfuerzos a lograr una respetable flota aérea y otra de submarinos.

Esta actividad habrá de proyectarse ante todo y sobre todo, en el Mediterráneo.

MURIERON UNA MUJER Y UNA NIÑA.

Un rayo cayó durante la tormenta, cruzando por una manzana de nueva casas, en la que causó enormes destrozos.

No hubo víctimas personales. Solo un

hombre llamado Alfrado Morán resultó levemente herido en el pecho.

ESTA actividad habrá de proyectarse ante todo y sobre todo, en el Mediterráneo.

EL REGRESO DE YANGUAS

Según noticias recibidas en Madrid, el

ministro de Estado regresaría a la Corte

en el mismo tren en que lo verifiquen el

día 21 el rey y el jefe del Gobierno.

VISITAS AL MINISTRO DE FOMENTO

Esta mañana visitaron al conde de Guadalhorce el gobernador de Burgos y otros

personajes.

El presidente en Baeza

UN BANQUETE EN LA REMONTA

En el local de la Remonta de Caballería,

en Baeza, celebróse hoy un banquete.

Asistieron en representación de la reina,

el coronel Liniers; por el rey, el general

Franco; por el general Sanjurjo el coronel

Millán Astray, y por el infante Carlos el

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escaleas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Precio en 3.^a clase camarotes cerrados

DESEADO	25 Enero	Ptas. 589,90	624,90
ARLANZA	20 Febrero	Ptas. 609,90	644,90
ALCANTARA	6 Marzo	Ptas. 634,90	669,90

(Primer viaje)

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.

Agentes: RUBINE E HIJOS.—La Coruña.—Telegramas y Teléfonos: RUBINE

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

PARA LA HABANA

	Precio en tercera clase
Oropesa	Ptas. 551,65
Oroya	Ptas. 551,65
Orcoma	Ptas. 541,65
Ortega	Ptas. 541,75
Orita	Ptas. 541,65
Orduna	Ptas. 551,65
Oropesa	Ptas. 551,65
Orbita	Ptas. 551,65
Oroya	Ptas. 551,65
Orcoma	Ptas. 541,65
Orita	Ptas. 541,65

Signando a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENDO, ARIKA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

PRECIOS EN CAMARA CON DESTINO A LA HABANA

ORTEGA	Los demás vapores
1. ^a clase, desde Ptas. 1.403,85	Ptas. 1.608,85
2. ^a clase Ptas. 987,15	Ptas. 1.058,85

Línea de Francia e Inglaterra

17 Enero... ORBITA. — 31 Enero... ORCOMA
28 Febrero... ORITA. — 23 Marzo... ORDUNA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochele, París, Plymouth y Liverpool. Se expedían billetes a París, vía La Rochele, y Londres, vías Plymouth y Liverpool.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Lda.

LA CORUÑA

En la imprenta de este periódico se venden arpillerías y papel para envolver.

Compañía Trasatlántica Española

Línea de Cuba-Méjico. Servicio extra rápido de vapores directos con destino a Habana y Veracruz

Próximas salidas de este puerto: Cristobal Colón. 9 Febrero
Alfonso XIII... 3 Marzo
Cristobal Colón. 25 MarzoAlfonso XIII... 16 Abril
Cristobal Colón. 8 Mayo
Alfonso XIII... 30 Mayo
Cristobal Colón. 21 Junio

Estos vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y departamentos especiales de lujo dotados de todo confort.

Los precios de tercera ordinaria son: para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ, 524,90.

NOTAS IMPORTANTES.—Los pasajeros para Veracruz deberán presentar en el Consulado mexicano, con la debida antelación, el pasaporte, con una fotografía—seis de frente y tres de perfil—hechas en papel, sin montar sobre cartón, y del tamaño de 5 1/2 por 4 1/2 satínadas.

Con arreglo a la nueva ley de inmigración mexicana, además del importe del pasaje, satisfarán como impuesto pesos 2,00 equivalentes en moneda española.

Línea de Filipinas.—El día 6 de Febrero saldrá de este puerto el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

para Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

La conducción de pasajeros a bordo, con los equipajes de mano, es por cuenta de la Compañía.

Para cuantos detalles se desejen, dirigirse a la Agencia de la misma, Riego de Agua, 8 y 5.—La Coruña.

También pueden dirigirse a los señores Agentes de Información en los diferentes pueblos donde tienen establecidas sus Oficinas, en las que los pasajeros de tercera ordinaria podrán adquirir billetes provisionales.

Folleton de EL ORZAN—50

DANIEL LESUEUR

SECRETO MORTAL

Editor de la Fase Sopera

estaba fija la goma había llegado a tocar la carne de la víctima, se produjo una leve desgarra, suficiente, a causa de la violencia del golpe, para hacer brotar unas cuantas gotas de sangre; y, por casualidad, ésta había salpicado la cara de Almado, sin que el asesino, dadas las circunstancias, hubiera sentido la leve impresión de aquella salpicadura.

Cuando se hubo cerciorado de que Almado estaba completamente inconsciente, el asesino se tomó siquiera el trabajo de comprar la muerte. En primer lugar, porque, para este artista exímio que el mundo da la bala de plomo, la muerte no pasa ser claudia, y luego, porque su obra, aunque húbil, era fraca, se consumaría antes de mucho. ¿No había formulado el proyecto de precipitarse el cuelpo en uno de los corrientes de agua tormentosas de la Provenza, crecidias entonces, por la estación de la madera más favorablemente del mundo? Tendría oportunidad para ello, porque los viaductos son siempre muy extensos por encima de esos ríos cañichos, de vastos lechos cargados de arena.

Precisamente, al examinar el paisaje,

y entonces, cuando hubo aceptado la explicación de él, por otra parte tan ver-

osimil, la infeliz muchacha se quedó agitada por un temblor y no trataba ya de articular una palabra entre sus dientes que castañeaban.

Pero en los brazos de Almado y contra su pecho era donde temblaba; y, en cuanto pudo hablar de nuevo, he aquí lo que sus labios húedos murmuraron:

—¡Ah! ¡Es espantoso!... Pero, al menos, tú no podrás dejarme ya, ahora que has hecho eso por mí... y que... soy dueña de tu secreto.

Almado tomó la precaución de vaciar los bolsillos de su víctima, para que fuera más difícil establecer su identidad. En esta fina fara era en lo que Lina lo había visto eclipsado, sin distinguir la naturaleza de ella. En cuanto a lo que siguió, la muchacha fue testigo de ello, y testigo bastante creído. Lo que su desmayo le impidió ver fue que Almado había arrojado también al Argens el saco de noche y los efectos menores de Lauriol. Luego fué para él una cosa muy fácil pasar de un compartimiento a otro durante la marcha del tren. Al encontrar a Lina sin conocimiento, sospechó si le habría espiado. ¡Ah! que bien hubiera ido todo si la tonta no hubiera tenido la inoportuna ocurrencia de despertarse durante la ausencia de él! Sea como fuere, había vuelto a colocarla en la posición del sueño, había restablecido el estado de cosas en el departamento, y se había acostado otra vez, en el deseo de atribuir a una posadilla, con que ella no había podido percibir, siempre que el subterfugio fuere posible. En todo caso, tuvo tiempo de prever lo peor y de preparar su defensa contra una acusación demasiado infundada. Porque Lina tardó más de media hora en recobrar el conocimiento, apellidó sini con trapos de vividor y proezas deportivas. Al acercarse a los treinta años, completamente desbancado,

y entonces, cuando hubo aceptado la ex-

pliación de él, por otra parte tan ver-

símil, la infeliz muchacha se quedó agitada por un temblor y no trataba ya de articular una palabra entre sus dientes que castañeaban.

Pero en los brazos de Almado y contra su pecho era donde temblaba; y, en cuanto pudo hablar de nuevo, he aquí lo que sus labios húedos murmuraron:

—¡Ah! ¡Es espantoso!... Pero, al menos,

tú no podrás dejarme ya, ahora que has

hecho eso por mí... y que... soy dueña de tu secreto.

Almado tomó la precaución de vaciar

los bolsillos de su víctima, para que fuera

más difícil establecer su identidad. En

esta fina fara era en lo que Lina lo

había visto eclipsado, sin distinguir la

naturaleza de ella. En cuanto a lo que

siguió, la muchacha fue testigo de ello,

y testigo bastante creído. Lo que su des-

mayo le impidió ver que Almado había

arrojado también al Argens el saco de

noche y los efectos menores de Lauriol.

Luego fué para él una cosa muy fácil

pasar de un compartimiento a otro du-

rante la marcha del tren. Al encontrar a

Lina sin conocimiento, sospechó si le

habría espiado. ¡Ah! que bien hubiera

ido todo si la tonta no hubiera tenido

la inoportuna ocurrencia de desperta-

rse durante la ausencia de él!

Sea como fuere, había vuelto a colo-

carla en la posición del sueño, había res-

tablecido el estado de cosas en el departa-

miento, y se había acostado otra vez, en

el deseo de atribuir a una posadilla,

con que ella no había podido percibir,

siempre que el subterfugio fuere posible.

En todo caso, tuvo tiempo de prever lo

peor y de preparar su defensa contra una

acusación demasiado infundada. Porque Lina tardó

más de media hora en recobrar el conoci-

miento, apellidó sini con trapos de vivi-

dor y proezas deportivas. Al acercarse a los

treinta años, completamente desbancado,

y entonces, cuando hubo aceptado la ex-

pliación de él, por otra parte tan ver-

osimil, la infeliz muchacha se quedó agitada por un temblor y no trataba ya de articular una palabra entre sus dientes que castañeaban.

Pero en los brazos de Almado y contra su pecho era donde temblaba; y, en cuanto pudo hablar de nuevo, he aquí lo que sus labios húedos murmuraron:

—¡Ah! ¡Es espantoso!... Pero, al menos,

tú no podrás dejarme ya, ahora que has

hecho eso por mí... y que... soy dueña de tu secreto.

Almado tomó la precaución de vaciar

los bolsillos de su víctima, para que fuera

más difícil establecer su identidad. En

esta fina fara era en lo que Lina lo

había visto eclipsado, sin distinguir la

naturaleza de ella. En cuanto a lo que

siguió, la muchacha fue testigo de ello,

y testigo bastante creído. Lo que su des-

mayo le impidió ver que Almado había

arrojado también al Argens el saco de

noche y los efectos menores de Lauriol.

Luego fué para él una cosa muy fácil

pasar de un compartimiento a otro du-

rante la marcha del tren. Al encontrar a

Lina sin conocimiento, sospechó si le

habría espiado. ¡Ah! que bien hubiera

ido todo si la tonta no hubiera tenido

la inoportuna ocurrencia de desperta-

rse durante la ausencia de él!

Sea como fuere, había vuelto a colo-

carla en la posición del sueño, había res-

tablecido el estado de cosas en el departa-

miento, y se había acostado otra vez, en

el deseo de atribuir a una posadilla,

con que ella no había podido percibir,

siempre que el subterfugio fuere posible.

En todo caso, tuvo tiempo de prever lo

peor y de preparar su defensa contra una

acusación demasiado infundada. Porque Lina tardó

más de media hora en recobrar el conoci-

miento, apellidó sini con trapos de vivi-

dor y proezas deportivas. Al acercarse a los

treinta años, completamente desbancado,

y entonces, cuando hubo aceptado la ex-

pliación de él, por otra parte tan ver-